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แบบฝกหัดทบทวนกอนสอบกลางภาค ชุดท่ี 1 เทอม 1/59 
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     1.3  (2)f ′  หาคาไดหรือไมเพราะเหตุใด ถาหาคาได จงระบุคาของ (2)f ′       
 
2.  จงพิจารณากราฟของ ( )y f x=  ตอไปนี้              
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1   f   ไม่ตอเนื่องท่ี x = ………………………………….……………………………………………………   

 

2.2   f   หาอนุพันธไมได ท่ี  x= …………………………………...…………………………………………… 

                   
3. จงหาอนุพันธของฟงกชันตอไปนี้                        
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4.  ให  (g( ))y f x=    หาอนุพันธไดท่ี x    โดยท่ี (1) 3,  (1) 4g g′= = −   และ (3) 6f ′ =    จงหา 
1x

dy
dx =

 

 

5.  กําหนด   20 19( ) (3 ) 1f x x x= + +  และ ( ) kg x
x

= จงหาคา k  ท่ีทําให    (20) (20)(1) (1)f g=                

 
 

6.     กําหนด  
( ) 2 2   ,  1

ln

x e xy x
x

π + +
= >     จงหา    

dy
dx

         โดยใชสมบัติของลอการิทึมธรรมชาติ                              

7. ให ( )S t  เปนระยะทางท่ีเครื่องบินวิ่งไปบนรันเวยกอนจะบินข้ึน (มีหนวยเปนเมตร) และ t เปนเวลา (มีหนวยปนวินาที)  

    กําหนดให    210( )
9

S t t=  

   สมมติวาเครื่องบินจะข้ึนจากรันเวยได เม่ือมันมีความเร็วเปน 
500

9
 เมตรตอวินาที จงหาวาเครื่องบินจะวิ่งอยูบนรันเวยเปน 

   เวลานานเทาใดและไดระยะทางเทาใดกอนจะบินข้ึน            
 
8. จงหาสมการของเสนสัมผัสกราฟของ 2 2 2 23 3xy x y x y+ = +    ท่ี  1x =                                        
 
9. ชายคนหนึ่งมองเห็นเครื่องบินลําหนึ่งบนทองฟา โดยเครื่องบินบินในระดับความสูงจากระดับสายตาคงท่ี 5 ไมล ดวยอัตราเร็วคงท่ี  
   600 ไมล/ชั่วโมง ใหθ  เปนมุมท่ีชายผูนั้นมองดูเครื่องบิน ดังรูป   จงหาอัตราการเปลี่ยนแปลงของมุมθ  เทียบกับเวลา ขณะท่ีมุม  
  θ = 30°                   

 
 

 
 
 
 
 

 
10. ในการวัดปริมาตรของลูกดิ่งท่ีประกอบจากกรวยโลหะตันสองรูปท่ีมีความสูงเปนคาคงท่ี 1h และ 2h  หนวยและรัศมีรวม r หนวย 
     ดังรูป ในการวัดรัศมีของลูกดิ่งดังกลาว มีคาความผิดพลาดรอยละท่ีเปนไปได 0.5%±  จงใชดิฟเฟอเรนเชียลในการประมาณคา 
     ผิดพลาดรอยละท่ีเปนไปไดในการคํานวณปริมาตรของลูกดิ่ง              

   ( ปริมาตรของกรวย= 1
3

(พ้ืนท่ีฐาน)×(ความสูง) ) 
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11. จงใชการประมาณเชิงเสนในการหาคาประมาณของ 
3cos( )
2

 เม่ือกําหนด 3.14π ≈     

       
12.  วัตถุเคลื่อนท่ีบนแกน x โดย ณ นาทีท่ี t ระยะทางจากจุดกําเนิดไปยังวัตถุจะมีคาเทากับ ( ) ( )  ln   1s t t= +  

      จงหาเวลาท่ีวัตถุมีความเร็วเทากับอัตราเร็วเฉลี่ยในชวง 2 นาทีแรก  

            

13.  จงใชทฤษฎีบทคาระหวางกลางเพ่ือตรวจสอบวาสมการ 
2 1 0
2

x −
= มีคําตอบในชวงใดตอไปนี้หรือไม           

      13.1 ชวง [-2,0]      13.2 ชวง [-2,2]  

 
14. กําหนดให  4 3 2( ) 5 22 25 8 16f x x x x x= − + + −   จงใชวิธีของนิวตัน-ราฟสันในการประมาณคาคําตอบของสมการ f(x)= 0  

     โดยให 0 0x =                   

15. กําหนด 
1

2 3( ) ( 2 3)f x x x= − +                  

 15.1 จงหาคาวิกฤตท้ังหมดของ f............................................................................................................... 

 15.2 จงระบุชวงท้ังหมดท่ี f เปนฟงกชันเพ่ิม.............................................................................................. 

 15.3 จงระบุคา x ท้ังหมดท่ีทําใหเกิดคาสูงสุดสัมพัทธ (ถามี)...................................................................... 

 15.4 จงระบุคา x ท้ังหมดท่ีทําใหเกิดคาต่ําสุดสัมพัทธ (ถามี)...................................................................... 

 

16. กลองท่ีมีฐานรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสกลองหนึ่ง มีผลรวมความสูงและความยาวเสนรอบรูปของฐานกลองเทากับ 90 นิ้ว อยากทราบวา

กลองนี้จะมีปริมาตรมากท่ีสุดเทาไหร                
 
 17.   กําหนด      ( ) xf x xe=                                                                                                                                        
        17.1   จงหาพหุนามเทยเลอรดีกรี 3 ( )3 ( ) P x   ของ ( )f x  รอบ x a=      

   17.2  ถาตองการประมาณคา 0.010.01e โดยใชพหุนามจากขอ 17.1 ใหไดคาใกลเคียงท่ีสุด ควรจะกระจายพหุนามรอบจุด  
 

              x = …………………….     
    
        17.3   จงประมาณคา  0.010.01e  โดยใชพหุนามจากขอ 17.1 และจุดท่ีเลือกในขอ 17.2   
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18. จงเติมคําตอบของลิมิตตอไปนี้ ในกรณีท่ีลิมิตไมใชจํานวนจริง ใหบอกวาลิมิตเปน +∞  หรือ −∞  หรือเหตุผลอ่ืนๆ                                                                                                                                          

   

        18.1   
3 22 1lim  
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        18.2   
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19.   จงหาคาของลิมิตตอไปนี้                                                      
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